
 
 

PAUTA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 14/02/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 020, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 021, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o procedimento 

para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de 

Radiocomunicação - ETR, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Mensagem de nº 022, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a delimitação de 

faixas de área de preservação permanente em áreas urbanas no âmbito do Município e dá 

outras providências. 

 Projeto de Lei de nº 026, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Praça PAULO DIOGILES DE SOUSA SOARES, o 

logradouro público localizado entre a Rua Cícero Rodrigues e Moura e o Campo do 

Diamantino, no bairro Jardim Bandeirantes, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 027, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Dispõe sobre o fornecimento de Carteiras de Vacinação em Braille e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 028, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a área destinada a prática de som automotivo, fixa regras básicas e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 029, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a doação de Casas Populares às Famílias Carentes do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 030, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a afixação, em área públicas com reiteradas ocorrências de abandono de animais, 

de Placas, Cartazes e congêneres com a advertência e informações que especifica do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 031, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Comunidade Participativa no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 032, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Cria o Bureau Municipal da Economia Criativa e adota providências. 

Projeto de Lei de nº 033, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Cria o Programa Mulheres na Cultura, no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 025, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o mês da Saúde Oftalmológica nas Escolas do Ensino 

Fundamental do Município de Maracanaú - CE. 

Projeto de Indicação de nº 026, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de banheiros químicos adaptados às necessidades de 

pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida em eventos públicos no âmbito do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 027, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica ao Poder Executivo Municipal a criar o ambulatório específico para 

cuidado de pessoas transexuais no âmbito da Atenção Primária à Saúde no Sistema Único 

de Saúde (SUS) de Maracanaú, contando com atendimento integral à saúde de 

transexuais. 

Projeto de Indicação de nº 028, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Semana Municipal do Empoderamento das Meninas e das Adolescentes, no 

Calendário Oficial da Cidade de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 029, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui nas Escolas da Rede Municipal de Ensino de 

Maracanaú, a Semana da Orientação Profissional para o Primeiro Emprego, a ser 

realizada na última semana do mês de agosto e adota outras providências. 

Moção de nº 004, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações aos 39 anos de fundação da Escola Boa Esperança, 

ocorrido no dia 14 de fevereiro de 2023. 



 
 

Moção de nº 005, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano (Antenor 

Mariano) - Concede Votos de Congratulações e Aplausos ao Senhor WAGNER SOUSA 

GOMES (Capitão Wagner), pela posse como Secretário Municipal de Saúde de 

Maracanaú. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 063, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja construído pelo menos um retorno 

com sinalização na Avenida Wilson Camurça no Distrito Industrial, bem como a construção 

de uma nova Unidade de Saúde para o bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 064, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 108 e 109, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 065, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a conclusão do calçamento da Rua 02, começando na Rua 

08 até a Rua 15, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 066, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita duas Escolas 

de Tempo Integral, sendo uma no Distrito de Pajuçara e a outra no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 067, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Comandante da Polícia Militar do Estado do Ceará, junto ao 14ª Batalhão de Polícia 

Militar, um patrulhamento ostensivo com ações permanentes no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 068, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feita as sinalizações horizontais e verticais, e a 

colocação de um semáforo na rotatória da Avenida Pastor Chagas Caldas (Avenida VIII) 

com a Avenida Adauto Lima, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 069, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, uma lombada e uma faixa de pedestre na frente 

do Colégio Rizoma, localizado na Rua 111, nº 170, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 070, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua Maria Dolores Teixeira da Silva, 

no bairro Alto da Mangueira. 



 
 

Requerimento de nº 071, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1112/2021, a requalificação do Campo de 

Futebol em frente à EMEF Irmã Dulce, situada na Rua B, nº 100, Comunidade Vida Nova, 

bairro Furna da Onça, com grama sintética, alambrados e traves de futebol. 

Requerimento de nº 072, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, a inclusão de um container ou 

uma placa de Proibido Colocar Lixo na Avenida Jaime Paulino, vizinho a casa de nº 540, 

no bairro Parque Antônio Justa. 

Requerimento de nº 073, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1005/2021, a instalação de duas faixas de 

pedestre elevada em frente à Escola Vinícius de Moraes, no Loteamento Esplanada 

Mondubim, Conjunto Industrial, ambas na Rua N, sendo uma próxima da esquina com a 

Rua Santa Madalena e a outra próxima da esquina com a Rua São Jorge. 

Requerimento de nº 074, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada uma Sessão Solene 

em Homenagem ao aniversário de 43 anos do PT, para o dia 03 de março de 2023. 

Requerimento de nº 075, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1164/2021, a construção 

de uma Creche de Tempo Integral no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 076, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Raimundo 

Sampaio Lima, entre a Avenida Luiz Pereira Lima e Rua Antônio Correia Viana, localizada 

no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 077, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, uma Emenda 

Parlamentar destinada a construção de um Posto de Saúde, no bairro Tijuca. 

Requerimento de nº 078, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a manutenção 

das academias populares das Praças Primavera, localizada no bairro Luzardo Viana, e a 

Praça do Multirão Serra Azul, no bairro Pau Serrado. 



 
 

Requerimento de nº 079, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o requerimento de nº 014/2022, a construção de um abrigo de ônibus 

na Avenida Mendel Steinbruch, próximo da Rua Cícero Rodrigues de Moura, no bairro 

Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 080, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação com 

manta asfáltica da Rua Hamilton de Oliveira, no trecho entre as Ruas João Paulo II e 

Sólon Pinheiro, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 081, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito um estudo técnico para 

viabilizar a extensão da mão dupla (dois sentidos) da Rua João Alencar, que atualmente 

vai até a Rua José Monteiro Gondim até a Avenida Cinco-B, para que o condutor que 

esteja na Avenida 5-B possa acessar a esquerda e a direita, no bairro Centro. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 019, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre o uso de fogos de artifício silenciosos em eventos públicos e particulares no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 020, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a obrigatoriedade dos estabelecimentos 

comerciais, realizarem formação de Combate o Racismo Institucional para empregados e 

equipes de segurança privada no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 021, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui a Campanha de Combate contra a Importunação Sexual no 

Município de Maracanaú, dedicado a realizações de ações educativas de orientação e 

conscientização no âmbito Municipal e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Ensino de Música na rede Municipal de Ensino e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 023, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica a instalação de bebedouros e comedouros para alimentação dos animais 

de rua do nosso Município. 

Projeto de Indicação de nº 024, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Concede Perdão Fiscal de todas as dividas tributárias dos 

Comerciantes Permissionários, estabelecidos na Feira Popular Metropolitana de 

Maracanaú, localizada no Conjunto Industrial. 

Moção de nº 004, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações aos 39 anos de fundação da Escola Boa Esperança, 

ocorrido no dia 14 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 005, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano (Antenor 

Mariano) - Concede Votos de Congratulações e Aplausos ao Senhor WAGNER SOUSA 

GOMES (Capitão Wagner), pela posse como Secretário Municipal de Saúde de 

Maracanaú. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

063 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja construído pelo menos um 
retorno com sinalização na Avenida Wilson Camurça no 
Distrito Industrial, bem como a construção de uma nova 
Unidade de Saúde para o bairro Conjunto Timbó. 

064 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 108 e 
109, no bairro Timbó. 

065 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a conclusão do calçamento da Rua 02, 
começando na Rua 08 até a Rua 15, no bairro Residencial II. 

066 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja feita duas Escolas de Tempo Integral, sendo uma 
no Distrito de Pajuçara e a outra no bairro Alto Alegre II. 

067 José Patriarca Neto 

Solicita ao Comandante da Polícia Militar do Estado do 
Ceará, junto ao 14ª Batalhão de Polícia Militar, um 
patrulhamento ostensivo com ações permanentes no bairro 
Conjunto Industrial. 

068 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feita as 
sinalizações horizontais e verticais, e a colocação de um 
semáforo na rotatória da Avenida Pastor Chagas Caldas 
(Avenida VIII) com a Avenida Adauto Lima, no bairro 
Jereissati I. 

069 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, uma lombada e uma faixa de pedestre na 
frente do Colégio Rizoma, localizado na Rua 111, nº 170, no 
bairro Timbó. 

070 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua 
Maria Dolores Teixeira da Silva, no bairro Alto da Mangueira. 



 
 

071 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1112/2021, a requalificação do Campo de Futebol em frente 
à EMEF Irmã Dulce, situada na Rua B, nº 100, Comunidade 
Vida Nova, bairro Furna da Onça, com grama sintética, 
alambrados e traves de futebol. 

072 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, a inclusão de um container ou uma placa 
de Proibido Colocar Lixo na Avenida Jaime Paulino, vizinho a 
casa de nº 540, no bairro Parque Antônio Justa. 

073 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1005/2021, a instalação de duas faixas de pedestre elevada 
em frente à Escola Vinícius de Moraes, no Loteamento 
Esplanada Mondubim, Conjunto Industrial, ambas na Rua N, 
sendo uma próxima da esquina com a Rua Santa Madalena 
e a outra próxima da esquina com a Rua São Jorge.  

074 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada 
uma Sessão Solene em Homenagem ao aniversário de 43 
anos do PT, para o dia 03 de março de 2023. 

075 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1164/2021, a construção de uma Creche de Tempo Integral 
no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

076 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua Raimundo Sampaio Lima, entre a Avenida 
Luiz Pereira Lima e Rua Antônio Correia Viana, localizada no 
bairro Parque Luzardo Viana. 

077 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, uma Emenda 
Parlamentar destinada a construção de um Posto de Saúde, 
no bairro Tijuca. 

078 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
manutenção das academias populares das Praças 
Primavera, localizada no bairro Luzardo Viana, e a Praça do 
Multirão Serra Azul, no bairro Pau Serrado. 

079 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o requerimento de nº 
014/2022, a construção de um abrigo de ônibus na Avenida 
Mendel Steinbruch, próximo da Rua Cícero Rodrigues de 
Moura, no bairro Jardim Bandeirante. 

080 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
recuperação com manta asfáltica da Rua Hamilton de 
Oliveira, no trecho entre as Ruas João Paulo II e Sólon 
Pinheiro, no Distrito de Pajuçara. 

081 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito 
um estudo técnico para viabilizar a extensão da mão dupla 
(dois sentidos) da Rua João Alencar, que atualmente vai até 
a Rua José Monteiro Gondim até a Avenida Cinco-B, para 
que o condutor que esteja na Avenida 5-B possa acessar a 
esquerda e a direita, no bairro Centro. 

 


